

Datenschutzerklärung für die Hochschulsozialarbeit an der FH Campus Wien

Das Thema Datenschutz und Vertraulichkeit nimmt die Fachhochschule FH Campus Wien – Verein zur Förderung des Fachhochschul-, Entwicklungs- und Forschungszentrums im Süden Wiens (kurz: FH Campus Wien), 1100 Wien, Favoritenstraße 226, datenschutz@fh-campuswien.ac.at, als verantwortliche Datenverarbeiterin sehr ernst und folgt damit den geltenden nationalen und europäischen Datenschutzvorschriften. Nachfolgend möchten wir kurz die wichtigsten Aspekte gemäß den geltenden Datenschutzbestimmungen, im Zusammenhang mit der vorliegenden Einwilligungserklärung erläutern:

Erläuterung zur Datenverarbeitung: Zwecke sowie Rechtsgrundlage der Verarbeitung

Im Rahmen der Hochschulsozialarbeit an der FH Campus Wien bieten wir Studierenden psychosoziale Beratung und Unterstützung an. Dieses Angebot umfasst verschiedene Formen der sozialen Unterstützung, um den Studierenden bei der Bewältigung von Herausforderungen im Studium und im persönlichen Leben zu helfen.

Zur Durchführung dieser Beratungen ist es notwendig, bestimmte personenbezogene Daten zu speichern und zu verarbeiten. Mit der Inanspruchnahme der Hochschulsozialarbeit an der FH Campus Wien stimmen Sie der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu. Die Teilnahme an der Beratung erfolgt freiwillig. Ihre Einwilligung dient als Rechtsgrundlage.

Welche Daten werden gespeichert?

Wir speichern folgende Daten:

- Name: Ein Name wird benötigt, um die Beratungsgespräche zu dokumentieren und mögliche Folgetermine zu verwalten. Eine anonyme Teilnahme an der Beratung ist grundsätzlich möglich. Wenn Sie Ihren Namen nicht angeben möchten, können Sie einen fiktiven Namen verwenden. In diesem Fall wird die Dokumentation des Beratungsgesprächs nur mit dem von Ihnen angegebenen Namen verknüpft.
- Kontaktinformationen (Telefonnummer oder E-Mail-Adresse): Diese Daten werden nur dann gespeichert, wenn Sie über diese Kanäle Kontakt aufnehmen oder wenn Sie Folgegespräche wünschen und dies zur Terminvereinbarung erforderlich ist.
- Studiengang und Studienjahr: Diese Daten sind in der Pilotphase relevant, da das Angebot derzeit nur für Studierende des Bachelorstudiengangs Gesundheits- und Krankenpflege verfügbar ist.
- Alter: Diese Information wird nur für statistische Zwecke und Berichte erhoben und gespeichert, sofern Sie diese freiwillig mitteilen. Es wird jedoch nicht das Geburtsdatum, sondern lediglich das Alter erfasst.
- Dokumentation der Beratungsgespräche: Gesprächsinhalte und relevante Informationen, die im Rahmen der Beratung besprochen werden, werden dokumentiert und sicher aufbewahrt. Dazu können auch sensible Informationen gehören, die für die Beratung wichtig sind, wie z.B. Angaben zu gesundheitlichen Problemen oder anderen persönlichen Themen.

Wann geben wir Daten weiter?

Die FH Campus Wien bzw. das Team der Hochschulsozialarbeit gibt Ihre Daten grundsätzlich nicht an Dritte weiter. Eine Weitergabe erfolgt nur, wenn wir rechtlich dazu verpflichtet sind oder wenn Sie ausdrücklich Ihre Einwilligung dazu erteilen.

FH Campus Wien

University of Applied Sciences

Verschwiegenheit

Abgesehen von der beschriebenen Datenverarbeitung unterliegen die Inhalte der sozialarbeiterischen Beratung der Verschwiegenheit und werden nur innerhalb des Teams bzw. im Rahmen von Supervisionen ausgetauscht. Ihre personenbezogenen Daten bzw. die Dokumentation der Beratungsgespräche werden sorgfältig verwahrt.

Wie lange werden die Daten gespeichert?

Sämtliche Daten werden für den obigen Zweck so lange gespeichert, bis Sie Ihre Einwilligung widerrufen bzw. solange der Zweck der Datenverarbeitung aufrecht bleibt. Spätestens nach 12 Monaten ab dem Ende des jeweiligen Semesters, in dem Sie die Beratung in Anspruch genommen haben, werden Ihre Daten gelöscht.

Recht auf Widerruf

Die Einwilligung ist freiwillig. Sie können jederzeit ohne Begründung Ihre Einwilligung mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. Ihr Widerruf berührt die Rechtmäßigkeit der vor dem Widerruf auf Basis der Einwilligung erfolgten Verarbeitung Ihrer Daten nicht.

Ihre weiteren Rechte

- > Recht auf Auskunft über die betreffenden personenbezogenen Daten
- > Recht auf Berichtigung, Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung
- > Recht auf Datenübertragbarkeit

Diese Rechte können Sie bei der FH Campus Wien als verantwortliche Datenverarbeiterin geltend machen (datenschutz@fh-campuswien.ac.at).

Außerdem besteht das Recht auf Beschwerde bei der Österreichischen Datenschutzbehörde, Barichgasse 40-42, 1030 Wien, Telefon: +43 1 52 152 0, E-Mail: dsb@dsb.gv.at.

Weitere Informationen zum Datenschutz finden Sie unter:

www.fh-campuswien.ac.at/datenschutzerklaerung

Dateiname: DO_GMDM_ Datenschutzerklärung für Hochschulsozialarbeit _01.pdf Freigegebene Unterlage. Dokumenteninformationen siehe Managementsystem